

# 凝心聚力推动莲都加快跨越式高质量发展

## 莲都召开“招引特色产业金凤凰,打造生态工业新高地”政党协商会

### 阅读提示

坚定“山区也能搞工业,山区也能搞创新”的自我认知和强大自信,实现莲都工业“从有到好、从好到优、从优到强”的跨越。

□ 记者 廖王晶 通讯员 孙斌

**本报讯** 近日,市委常委、区委书记张壮雄主持召开“招引特色产业金凤凰,打造生态工业新高地”政党协商会,学习贯彻党的二十大精神,听取各民主党派、工商联和无党派人士意见建议,集思广益、共谋良策,凝心聚力推动莲都加快跨越式高质量发展。

会议通报了莲都招商引资和生态工业发展现状及存在的问题,各民主党派、工商联、无党派人士代表根据前期调研情况,坚持问题导向、坚持实事求是,围绕招商队伍怎么建、双招双引怎么引、营商环境如何营造等方面讲问题、谏真言、献良策。张壮雄充分肯定了大家的发言,要求各部门要及时梳理、认真分析、充分吸纳,让政党协商成果落到实处。

张壮雄指出,坚持高位认识,要深刻理解和把握工业发展和招商引资的重要性。党的二十大报告指出“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”,强调“建设现代化产业体系,坚持

把发展经济的着力点放在实体经济上”。我们要在感悟习近平总书记重要论述精神中锚定发展生态工业不动摇,在抢抓跨越发展窗口期中扭住招商引资“牛鼻子”不动摇,在肯定工作良好成效和态势中坚定必胜信心不动摇。坚定“山区也能搞工业,山区也能搞创新”的自我认知和强大自信,实现莲都工业“从有到好、从好到优、从优到强”的跨越。

张壮雄强调,坚持战略聚焦,要以百倍努力推进招商引资战略性先导工程。要深刻领会市委的战略意图,坚持“计划不变、目标不降”,全力以招商引资的新突破带动产业升级的大突围。要系统重塑招商理念。坚持高端化、现代化、智能化、生态化导向,瞄准“大好高新”项目,为生态工业“换道超车”加装新引擎。要迭代升级招商招法。创新“产业基金+资本招商”的模式,打造“链主企业+链条企业”的生态圈,积极构建“大统战+大招商”工作格局。要切实优化招商环境。坚持“先建感情,再谈事情,要有长情”,驰而不息打造“最佳在地政府”,让四面八方的“城市合伙人”,在每一个微小的细节中都能感受到政策的力度、服务的温度。

张壮雄强调,坚持重点突破,要奋力挺起莲都生态工业高质量发展的“脊梁”。莲都作为首位之区,就要有首位的实力和底气,理应跑出生态工业高质量发展的“加速度”,不断增强区域新增长极的主动力量。要持续深化平台“二次创业”。优化布局、扩容空间、提升效益,提高平台项目承载力和空间开发集聚效应。要全面转入创新驱动轨道。围绕产业链布局创新链,依托人才链支撑创新链,推动资本链赋能创新链,构筑符合市场导向、凸显山区优势、链接中心城市的创新创业生态。要充分激活企业主体作用。坚持“抓大、扶小、育新”统筹发力,加快壮大工业发展的企业队伍。坚持以数字化牵引实体经济变革,推动传统制造业智能化、绿色化改造。

张壮雄强调,坚持团结奋斗,要充分发挥好统一战线凝心聚力的法宝作用。希望各民主党派、工商联和无党派人士代表以更强大定力把握正确方向、以更大作为增强履职能力、以更实举措推动跨越发展,继续坚守与区委同心同德的政治态度和风雨同舟、肝胆相照、荣辱与共的优良传统,汇聚推动莲都跨越式高质量发展的强大合力。

助推阀门产业提档升级

## 全市首个阀门检测机构落户莲都

□ 通讯员 李霞斐

**本报讯** 日前,丽水市首家阀门检测机构——丽水市阀检测技术有限公司在莲都完成注册登记,正式落户万洋众创城。这意味着莲都区结束了阀门企业产品外地送检的历史,也为全区阀门产业的提档升级提供强大助力。

阀门产业是莲都区特色产业之一,全区现有阀门产业企业83家,其中规上企业23家,高新技术企业8家,集群优势明显。近年来,随着产业不断聚集发展,对阀门产品检测需求愈加迫切。为填补莲都区阀门检测机构的空白,进一步提升阀门产业的质量水平和品牌化效应,在莲都区政府

的主导下,莲都区市场监管局先后对接阀门协会、园区管委会、经合办、科技局等部门,就场地选址、人才引进、技术支撑等方面进行商榷,为阀门检测机构落地提供了坚实支撑。

据了解,丽水市阀检测技术有限公司计划用地6500平方米,拟投资2000余万元,预计购置100多台国内外先进检验仪器设备,落户后丽水市将成为省内继杭州、温州后第三个具有阀门检测机构的城市。该检测机构建成后,能带来三大优势:一是带动阀门上下游产业链配套发展。该公司建成后,将承接阀门、钢管、管件、铸锻造及其他承压设备和金属材料业务,为本地阀门企业搭建一个检验、研发、信息为一体的综合性平台,服务

范围辐射全区及周边的泵阀制造企业。二是推动全区阀门产业能级提升。助推莲都区阀门企业与国家级、省级质检中心或实验室合作共建,开启共同申报项目、创建验收、承接业务的新模式,提高全区阀门产品科技含量和国家重点项目参与度,提升企业综合实力。三是助力阀门企业走出国门、跨山问海。该公司建成后,企业将不再需要将产品远送到温州、杭州等外地的检测机构进行测试,有效节约了时间成本和运输成本,企业能将更多资金用于研发投入,提高自主创新能力和核心竞争力,进一步助力莲都阀门产业“跨山问海”、蓬勃发展。

两个超10亿项目摘地落户莲都

## 碧湖新城重大产业项目建设全面启航

□ 通讯员 蓝雯 孙毅 金鑫

**本报讯** 11月22日上午,浙江莲都经济开发区高溪低丘缓坡区块19-1号地块、17-2号地块成功出让,两宗地块分别被浙江格派储能科技有限公司、宁波新川电子材料有限责任公司竞得。值得一提的是,这一项目从签约到摘牌落户仅用了3个月,标志着碧湖新城重大产业项目建设全面启航。

莲都格派新能源电池全生命周期管理以及储能项目由上海格派镍钴材料股份有限公司投资,该项目计划总投资30.05亿元,用地面积200亩,主要建设新能源电池梯次利用等产线,项目达产后预计可实现年产值38亿元。

宁波新川电子材料有限责任公司竞得浙江莲都经济开发区高溪低丘缓坡区块17-2号地块,作为年产4000吨多层陶瓷电容用纳米级镍粉生产线的项目用地。该项目计划总投资12亿元,主要建设多层陶瓷电容用纳米级镍粉生产线,项目达产后预计可实现年产值18亿元。

“感谢政府与招商组对于我们项目的极大支持,让我们感受到了丽水莲都温度与速度。我们

将结合丽水独特的区位优势,以推动全球可持续能源变革进程为使命,将与丽水、莲都携手共进,扎实推进高质量项目落地建设运营,为提升城市现代化治理水平、满足大家对美好生活的向往贡献更大力量。”格派储能项目负责人潘磊表示。

宁波新川电子材料有限责任公司市场总监郭飞说:“从这个项目启动到土地竞拍,莲都区政府、半导体招商组给了我们很多帮助。工作人员很耐心地为我们解读政策、流程等。莲都的营商环境、政策配套、服务保障让我们印象深刻,我们最终选择落户莲都。”

今年,莲都积极围绕四大主导产业,成立招商专班,通过“请进来、走出去”等方式,从“谈判、对接、落地”为企业提供全流程服务。“为保障项目顺利落地,我们招商专班在土地拍卖、企业注册、项目备案等全过程提供优质服务,与经开区、自规局、发改局、应急局等相关部门成立服务专班,与企业点对点交流、第一时间解决企业问题。想企业之所想,做有温度的招商人。”莲都区产业招商专班新能源组负责人修哲一表示。

据了解,这次土地竞拍的两个项目投资均超



十亿元,实现了莲都单体制造业项目超十亿的重大突破。两家企业正式拿地落地莲都,将为莲都经济社会发展注入新的动能,对莲都加快跨越式高质量发展产生积极而深远的影响。莲都经开区管委会负责人王皓表示,下一步,将继续瞄准“大好高”的项目,围绕四大主导产业,开展精准招商、高质量招商,同时,针对已经落地的项目,实行一企一策。既要栽好梧桐树,更要筑好暖心巢,围绕项目落地后的备案、审批等工作,做好从落地、开工到投产、达产的全生命周期服务。